

烂尾楼“入住”30多户 单亲妈妈每晚带刀入睡

从高空俯瞰豫森城，十几栋停工还没来得及粉刷外立面的楼体呈现出一大片暗沉的水泥色，就像是烙在郑州市农业路和沙口路东南角的一块伤疤，即使是在正午太阳的映照下也毫无生气。

10月29日，《河南青年时报》曾以《苦等6年 她们住进烂尾楼》为题，报道了郑州市豫森城不少购房者因为生活困顿，不得已住进烂尾楼里展开自救的故事，成为全网关注的焦点。

一位市民看到报道后，主动联系豫森城的业主张华（一位带着5岁女儿在烂尾楼居住的母亲），称愿意提供郑州市内的一套住房，让她们免费居住。如今，业主们在烂尾楼里的生活仍在继续，寒冬将至，他们只能抱团取暖。



“晚上睡觉我会在枕头边上放一把水果刀”

11月15日，郑州今冬集中供暖的第一天，也是单亲妈妈张华和5岁的女儿丽丽入住豫森城烂尾楼的第十五天。上午8点，太阳和地面呈40度角照在豫森城2号楼东边的空地上，张华趁着女儿丽丽还在熟睡，蹲在空地上清洗积攒了一周的脏衣服。

“妈妈，你在干什么？”丽丽醒后，趴在2楼的窗台上，伸着头往下面喊。张华见状心中一惊，赶紧丢下衣服跑上二楼。

对于只有5岁的丽丽来说，没有护栏的楼梯，用单薄木板围起的电梯井，以及裸露在外的钢筋都时刻威胁着她的生命安全。即便是把女儿带下了楼，张华也必须在干活时紧紧盯着她，因为周边的工地上遍布铁钉、木棍等尖锐的建筑垃圾。

捧着建筑工地冰凉的自来水，张华和丽丽进行了简单的梳洗后回到了她们的“家”。在豫森城2号楼2楼的一个小三室的毛坯房里，她们将一条军绿色被子钉在门楣上充当大门，客厅的沙发、茶几、厨房的煤气罐和灶具让这里多了些烟火气。

昏暗的房间里，只有充电式的便携应急灯能发出微弱的光亮。因为这屋子之前是建筑工人的临时住处，几个房间都安装了玻璃窗。

三居室里朝南的房间是张华母女的小天地，窗台上摆放着丽丽的照片，记录她成长的轨迹。两天前，这个房间又多了一名新成员——一只刚刚满月的小狗，丽丽给它起名叫“佩奇”，因为“它太能吃了，像只小猪”。

烂尾楼里连续半个月的生活，让这对母女已经对眼前的一切习以为常，她们甚至很“满意”如今的处境。“原来我们住在这里，都是在泡沫板上支起帐篷睡，现在一对比感觉更像个家了。”

张华母女是这片烂尾楼最早的“拓荒者”。在经历了第一次入住烂尾楼的失败后，上个月月底，张华母女租住的房子到期，因为没钱续租，她们又搬进了这座烂尾楼里，成为常住这里的第一家住户。虽然有了暂时的栖身之所，但困苦的境遇并没有改变太多。

白天的日子相对好过，一旦夜幕降临，张华的神经就绷了起来，她在这里几乎没睡过一次安稳觉。“晚上睡觉我会在枕头边上放一把水果刀（长约15厘米），这边连个门都没有，万一有坏人闯进来那我就得拼命了，我得保证我女儿的安全。”



简陋的家里，5岁的丽丽依偎在妈妈怀里听着故事开心地笑了。



越来越多的业主开始搬进烂尾楼。

除了坏人，蚊子也是需要防范的。“这里晚上蚊子非常多，咬得我睡不着觉。已经立冬了，天气这么冷，这儿的蚊子能存活下来是真坚强，就像我们一样。”张华说。

尊敬的万达公园 ONE (审批名为公园壹号)项目业主：

您所购买的万达公园 ONE (审批名为公园壹号)项目 5#、8#、9#、10#、12#、13#号商品房及 8#、12#、13#号商铺已具备交付条件，您所受让使用权的万达公园 ONE (审批名为公园壹号)项目 B、D、E、F 区车位已具备移交条件，根据《商品房买卖合同》及《补充协议》(下称“买卖合同”)及《地下停车位使用权转让协议》(下称“车位协议”)之约定，我司定于 2020 年 11 月 28 日至 2020 年 11 月 30 日办理交付，并已向您

邮寄送达《入伙通知书》。

请您按照买卖合同及车位协议约定，携带《入伙通知书》列明的资料及费用在上述期限内到万达公园 ONE 交房中心(地点)办理入住手续。如您在我司公告、登报及通知的入伙期限内未办理入伙手续的，将视为我司已按照买卖合同约定履行交付义务。敬请各位业主按时办理入伙。

特此公告！

咨询电话：81966666

沈阳全运万达广场投资有限公司

2020年11月20日

少。王浩拉来了一台柴油发电机，轰鸣声中，他尝试连接水管，将楼下的自来水引到楼上方便生活。“以前谁会接水管啊，这不都是被逼得没办法了。”王浩说。

白天，年轻人离开这里去上班，年龄稍长、退了休的业主就负责白天巡视，防止有人破坏他们的“家”。年轻人则从事更多的体力劳动，比如帮助其他业主安装塑料薄膜“窗户”。

一名业主告诉记者，现在烂尾楼里已经住了30多户了，“如果后期能把水电接上，会有更多的业主住进来”。

“今天的照片能选一张给我吗？”

入住烂尾楼并不是一个明智的选择，但是它的确解决了一部分业主眼前的困境。

在丽丽的眼中，这个连墙壁都没有粉刷的家是漂亮的，待在这里也是快乐的。床上的布偶“彩虹豹”和“小粉兔”是陪伴她的忠实伙伴，更何况现在还有了“佩奇”的加入。

丽丽每天最开心的时间几乎都是在这个房间里度过的，看到女儿已经接纳了新家，张华的自责和愧疚就少了一些。

也有很多爱心人士通过新闻报道关注到了张华母女俩的困境，他们来到烂尾楼里给房间里装上了太阳能灯，丽丽可以开着灯在房间里学习；也有人为母女俩送来了日常生活用品。

还有一名热心人士愿意提供一套位于惠济区的闲置住房，让她们免费居住，但张华说，她想再坚持一下……

“今天你们给丽丽拍的照片能不能选一张给我？我女儿每年生日都会拍一张照片留念，但是唯独5岁生日的照片没有拍。”张华向本报摄影记者提出了个小请求。

2020年1月15日，丽丽5岁生日的前一天，张华的丈夫因心梗去世，丽丽在极度的悲伤中度过了5岁生日，每年生日拍写真留念的传统在那一天中断了。

“现在丽丽快6岁了，明年生日我还会继续给她拍一张照片，记录孩子的成长。”如今的张华比记者第一次见到时更坚忍了。

官方：如果对接顺利 年前会有些消息

“咱们的房子什么时候能够动工啊？”业主中有人发出了“老生常谈”的一问，可是没有人能够回答。

豫森城项目接下来走向如何？如今又有何进展？带着业主和网友的各种疑问，记者来到了郑州市南阳路街道办，见到了金水区大孟砦城中村改造项目指挥部的宋主任。

“现在金水区政府牵头正在积极和企业对接，企业目前正在对成本进行核算。”宋主任告诉记者，从2018年豫森城全面停工开始，金水区政府就已经介入，并和河南一家本土知名房企进行了积极的对接。但是因为豫森城项目地块体量较大，又是城改项目，牵扯拆迁安置和豫森集团巨额欠款等问题，所以三方对接过程有些慢。

除此之外，宋主任透露，企业以何种方式进驻豫森城目前也正在商榷。“对于业主最好的结果就是企业全面接盘豫森城。还有就是企业作为代建方，帮助豫森集团把豫森城剩下的工程完成并交付。最后一种方式就是这家企业作为豫森集团的担保方，从银行贷出大量资金，注入豫森集团，将资金链断裂的企业救活。”

对于项目何时会有新的进展，宋主任并没有给出明确的时间，只是提了一句“如果对接顺利，年前会有些消息”。(应受访者要求，文中人名均为化名)

图文据《河南青年时报》